
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   227
L'anno duemilaventi  addì 29 - ventinove -  del mese dicembre  alle 
ore 09:30 in video conferenza, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 29/12/2020

 

INDIVIDUAZIONE  DELLE  ESTENSIONI  INDICATE 
NELL’ADDENDUM ALLA CONVENZIONE MAN PER LO SVILUPPO 
DI  INFRASTRUTTURE  PER  LA  BANDA  ULTRA  LARGA  NEL 
TERRITORIO COMUNALE

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore NO 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 227 IN DATA 29/12/2020

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

• con delibera del Consiglio Comunale  n. 125 del 18.09.2017 è stato approvato lo 
schema di convenzione tra Lepida Spa, il Comune di Reggio Emilia  e la Provincia  
di Reggio Emilia per lo sviluppo di infrastrutture per la banda ultralarga nel territorio 
comunale;

•  con delibera del Consiglio Comunale  n. 105 del 22.10.2018 è stato approvato lo 
schema di Addendum alla convenzione tra Lepida Spa, il Comune di Reggio Emilia 
e  la  Provincia  di  Reggio  Emilia  per  lo  sviluppo  di  infrastrutture  per  la  banda 
ultralarga nel territorio comunale. 

Rilevato che:
• l’addendum sopra citato ha ad oggetto il raffittamento e l’estensione della rete MAN 

e  dell’infrastrutturazione  con  banda  Ultra  Larga  ad  altre  aree  comunali  non 
ricomprese nella convenzione precedente;

• che tali estensioni consentono il collegamento di ulteriori sedi istituzionali e ulteriori 
istituti scolastici nonché sedi di interesse per i cittadini con conseguente estensione 
dei servizi resi alla collettività;

• che l’Addendum all’art 6 comma 7 prevede espressamente lo stanziamento di “  € 
175.200 comprensivi di iva per ulteriori lavorazioni della  MAN con sopralluoghi e  
progetti  ancora  da  realizzare  che  verranno  approvati  dalla  Giunta  fino  
all’ammontare massimo suddetto messo a disposizione dal Comune”;

• l’Addendum all’allegato 1 art 7, qui da intendersi integralmente richiamato, riporta 
un  elenco  delle  sedi  di  interesse  oggetto  di  analisi  successiva  per  le  ulteriori  
estensioni di cui all’art 6 comma 7 dell’Addendum stesso;

• Il Consiglio Comunale nella delibera n. 105 del 22.10.2018 demanda alla Giunta il 
compito  di  individuare  le  eventuali  estensioni  riportate  nell’allegato  1 
dell’Addendum.

Considerato che:
• risulta necessario, in ottemperanza alla delibera di consiglio indicata in premessa, 

individuare le sedi rientranti nel secondo gruppo indicato nell’Addendum cui dare 
prioritaria  realizzazione  al  fine  di  poter  procedere  nell’infrastrutturazione  del 
territorio;



• prioritariamente  si  è  ritenuto necessario  garantire  la  copertura finanziaria  per  le 
eventuali  varianti  ai  progetti  infrastrutturali  già  specificati  nell’art  1  dell’allegato 
all’Addendum;

• in secondo luogo si è ritenuto di maggior interesse incentivare gli aspetti connessi 
alla sicurezza del territorio e dei cittadini nonchè alla diffusione dei servizi nei centri  
sociali e in generale nei punti di sviluppo sociale delle comunità del forese;

• la realizzazione delle sedi individuate con la presente deliberazione sono altresì  
compatibili  con  la  disponibilità  economica  stanziata  e  con  i  vincoli  tecnici  di 
realizzazione dell’infrastruttura;

• al fine di effettuare una scelta coerente e razionale, le modalità di individuazione 
delle nuove sedi interessate dall’estensione della connettività sono state oggetto di  
analisi  da  parte  del  Gruppo  Tecnico,  di  cui  alla  Convenzione  MAN  citata  in 
premessa, il quale ha provveduto ad individuare le stesse a valle di una valutazione 
basata sulle priorità di intervento prevenute e fattibilità tecnica di realizzazione;

• a  seguito  di  tali  aspetti  è  stato  predisposto  un  apposito  elenco  degli  interventi  
prioritari (Allegato A) da considerarsi parte integrante della presente delibera;

Dato atto che :  
• con determina dirigenziale n.  1472 del  11.12.18  è stato perfezionato l’impegno 

delle  somme  necessarie  alla  realizzazione  dell’intervento  in  oggetto  con 
imputazione alla missione 01, programma 08 titolo 2  del bilancio pluriennale 2018-
2020 – esercizio 2018 al Capitolo 40816 del PEG 2018;

Visto:
• il  parere favorevole di  regolarità tecnica ai  sensi dell'art.  49 del D.Lgs 267/2000 

espresso  dal  dirigente  del  Servizio  Gestione  e  Sviluppo  delle  tecnologie  e  dei 
sistemi informativi in ordine al presente provvedimento;

• la competenza della Giunta Comunale in ordine alla presente deliberazione ai sensi 
dell’art 48 del D.lgs 267/2000 e della deliberazione del Consiglio Comunale n. 105 
del 22.10.2018;

Visti:
• la L. 241/1990
• il D.Lgs. n. 267/2000
• il  decreto  del  Sindaco  PG  n.  66477  del  25/03/2020  “Misure  Di  Contenimento 

Emergenza “Coronavirus” – Criteri Per Lo Svolgimento Delle Sedute Della Giunta 
Comunale Con La Modalità Della Videoconferenza”.



DELIBERA

• di  approvare  l’elenco  di  interventi  di  estensione  della  rete  MAN  come  riportati 
nell’Allegato A alla presente delibera quale parte integrante;

• di  autorizzare  la  Dott.ssa  Benedetti  Lorenza,  Dirigente  del  servizio  Gestione  e 
Sviluppo delle Tecnologie e dei Sistemi Informativi, a sottoscrivere gli eventuali atti  
necessari.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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